



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№69 (30420)

16+

30 июня 2016 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Застрали в «коле»**
Окололастная либеральная «элита» не желает менять вектор развития
- **Триколор и Победа несовместимы**
Фальсификаторы истории изолируются — 2-я страница
- **Праздник беззакония**
Никогда ещё украинцы не ощущали себя такими беззаконными
- **Индия на развилке дорог**
После победы правых сил коммунистам предстоит «работа над ошибками» — 3-я страница

Адреса сопротивления

Короеды переехали в мэрию

Экологическая батальон разворачивается в Москве вокруг зелёных насаждений у реконструируемого стадиона Лужники. Жители столицы возмущены массовой вырубкой деревьев, кустарников, уничтожением газонов. Поручением выдан на 1050 деревьев, уже вырублено около 200, а всего, по словам активистов, планируется вырубить более 2000 деревьев.



Депутата Совета депутатов муниципального округа Лефортово Павла Тарасова возмутило такое отношение властей к людям: «То, что начали здесь делать, иначе как варварством я назвать не могу. И совершенное свинство, что вместо того, чтобы прислушаться к нашей позиции, власти Москвы решили за-

претить наше мероприятие». Тарасов назвал вырубку деревьев экоцидом, то есть действием, способным вызвать экологическую катастрофу, квалифицируемым в уголовном праве как преступление, и призвал всех подписать свою подпись против уничтожения зелёных зон. «Каждое дерево — живое су-

щество, — отметил первый секретарь Московского горкома КПРФ, депутат Госдумы Валерий Рашикин. — Они дают нам возможность нормально жить и дышать. И самое настоящее безумие творит власть, вынуждая москвичей, как, например, в Куское, ночевать в палатках, охраняя деревья от людей с пилами.

Владимир Родин рассказал о трагическом случае, происшедшем в Бескудникове. Там при вырубке не помогли ни протесты, ни депутатские запросы. Удалось остановить уничтожение зелени только после того, как, охраняя деревья, погиб 70-летний мужчина. «На следующий же день вырубка была остановлена. Причём у мэрии хватило цинизма указать, что остановлена она была по запросу депутата из «Единой России», — возмутился парламентарий.

Последовали и вести с других экологических фронтов. Москвичи борются с вырубками в Куское, в парке «Дружба», в Хамовниках.

«Я вспоминаю, — рассказал руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Андрей Клычков, — как несколько лет назад власти Москвы начали бороться с короедами, которые губили леса. Такое ощущение, что короеды переехали из лесов в правительство Москвы. Если мэрия засыплет деревьями и уберёт от туда чиновников, хуже не будет. Будет больше кислорода». Клычков призвал москвичей не отсиживаться на дачах, а стараться защитить маленький кусочек своей Родины.

Пресс-служба Московского горкома КПРФ.

Шла война народная

Те героические первые дни...

22 июня 1941 года стало для миллионов советских граждан не только днём, положившим начало четырёхлетней трагедии, но и днём сплочения, единения, мобилизации всех сил на борьбу с вторгшимся на территорию Советского Союза врагом. Об этом заявил корреспонденту «Правды» заведующий Отделом военно-исторических экспозиций Центрального музея Великой Отечественной войны Владимир Киселёв — один из организаторов открывшейся недавно в музее выставки, приуроченной к 75-летию со дня начала великой войны советского народа за освобождение своей Родины от фашистских захватчиков.



Уточнение задачи экипажу. 1941 г.

«ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ. ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!» — такое название получила выставка. В экспозиции — сотни уникальных документов, фотографий, плакатов, скульптур, рассказывающих о том, что происходило в первые дни войны, передающих героизм и мужество бойцов Красной Армии. В числе главных задач, которые ставили перед собой организаторы, — противодействие фальсификации истории. Не секрет, что многие лжеисторики-антисоветчики стремятся представить дело так, что первые дни войны являлись собой сплошную панику, а в рядах руководства Советской державы царил растерянность, и это якобы повлекло за собой огромные потери среди бойцов Красной Армии. «Забросали врага трупами», «Сталина в первые дни войны не было в Москве, он не знал, что делать» — эти и другие бредовые высказывания ярых антисоветчиков-предателей требуют постоянного разоблачения. Не отрицая сложности первых дней войны, организаторы выставки на основе документальных фактов стремятся разоблачить мифы, распространяемые псевдоисториками.

Выставка охватывает период начала боев у нашей границы и заканчивается Смоленским сражением, — рассказывает Владимир Киселёв. — Героические страницы нашей истории складываются из судеб каждого воина Красной Армии. Из подвигот танкиста Зиновия Колобанова (экипаж его танка в одном из боев под Ленинградом подбил 22 вражеские машины), артиллериста Николая Сиротинина (в одиночку уничтожил 11 танков, несколько бронемашин и более пятидесяти гитлеровцев), лётчика Захара Сорокина и многих, многих миллионов советских граждан. Обо всех героях, к сожалению, рассказать невозможно, масштабы любой из выставок не позволят этого, но по биографиям героев, о которых рассказано в экспозиции, можно писать историю целой страны.

Захар Сорокин, кстати, как и прототип главного героя произведения Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке» Алексее Маресьеве, лишился ног, но вернулся в строй, продолжив борьбу с врагом. В конце октября 1941 года после воз-

душного тарана его самолёт упал в тундре. Раненый Захар Сорокин за шесть суток прополз около 70 километров, до того как его обнаружили. Лётчик отморозил ноги, в результате лишился ступней. Но советский боец Сорокин не слался и через некоторое время вернулся в свой полк, где продолжил службу.

Очень важно подчеркнуть, что подобные случаи были не единичны. Более десяти человек совершили «подвиг Маресьева» ещё до того, как он был совершён самим Маресьевым. К сожалению, их имена не очень хорошо известны широкой общественности, а нужно, чтобы люди знали. В экспозиции мы рассказываем о таких малоизвестных фактах и героических поступках.

Основная цель выставки — показать, что советские солдаты с первых часов войны, мужественно и стойко сражались, сорвали так называемый блицкриг, планировавшийся гитлеровцами. Не было никакого панического бегства и повсеместного отступления, как порой хотят представить некоторые господа. Значительная часть личного состава лучших немецких дивизий, воевавших в Европе, была уничтожена в первые месяцы войны. Когда фашистские захватчики начали наступать на Москву, их силы уже были ослаблены, в строю оказалось много плохо обученных солдат-первогодков, что, безусловно, тоже сыграло свою роль: чем завершилось их наступление на Москву, всем прекрасно известно.

Мы хотим показать: несмотря на тяжесть первых месяцев войны, советские бойцы сражались героически. Сигналом необходимо поставить за собой домом, о том, что якобы наше руководство в первые дни покинуло Москву и находилось в растерянности. Мы документально развенчаем этот миф: в частности, в экспозиции представлен документ — график посещений кабинета Сталина 22 июня 1941 года. Сталин в день начала войны принял около тридцати человек, среди них — Жуков, Молотов, Тимошенко, Маленков, Мехлис, Ворошилов... Есть и другие документы.

(Окончание на 2-й стр.)



«Медведь» — гарант разорения

В Воронеже к офису группы компаний «Агротех-гарант» вышли разорённые фермеры. А перед этим они провели пикет в Белгороде. Один из участников акции Александр Самозванкин рассказал, что здесь собрались фермеры из нескольких областей. Их цель — заявить протест действиям «Агротех-гаранта», возглавляемого членом фракции «Единой России» в Воронежской областной думе Александром Евсеевым.

По словам А. Самозванкина, аграрии стали жертвами этой компании, которая выдаёт кредиты под большие проценты, а за неуплату через суд отбирает у фермеров их имущество. Проблема разорения аграриев приобретает федеральный размах. Фермеры судятся с кредиторами, но пока безуспешно. За последнее время около 50 агропроизводителей Белгородской, Липецкой, Тамбовской, Рязанской и Воронежской областей были разорены недобросовестными кредиторами.

По сообщением информантства, нужно по нынешнему курсу доллара и евро. К тому же проценты по кредитам компания «Агротех-гарант» выставляла тоже грабительские — от 0,3 до 0,5% за каждый день просрочки.

Проблема разорения аграриев приобретает федеральный размах. Фермеры судятся с кредиторами, но пока безуспешно. За последнее время около 50 агропроизводителей Белгородской, Липецкой, Тамбовской, Рязанской и Воронежской областей были разорены недобросовестными кредиторами.

По сообщением информантства.

Курьер новостей

Как дожить до новоселья?

НАКОПИТЬ на типовую двухкомнатную квартиру семье, состоящей из двух работающих взрослых и одного ребёнка, теперь стало сложнее жителям 49 регионов России. К таким выводам пришли эксперты рейтингового агентства «РИА Рейтинг».

Время, за которое можно собрать деньги, чтобы, допустим, приобрести в вторичном рынке «двушку» площадью 54 квадратных метра, порой уходит за горизонт тридцатых годов столетия. Например, в Севастополе — это почти 15 лет, а в Дагестане — 18 лет.

Авторы исследования уточняют: чтобы стать обладателем квартиры, семья должна откладывать все деньги, оставшиеся после минимально необходимых затрат (пржиточный минимум в регионе), плюс личные накопления в банках (использовалось среднее значение депозита на душу населения в регионе). Остаётся только риторически спросить, а что делать тем, у кого в банке пусто? Ведь таких большинство.

нием хозяйства обратилась с письмом к президенту РФ Владимиру Путину, в котором заявила, что вынуждена будет съезжать коровник вместе со скотом из-за постоянных проверок, оборачивающихся непомерными штрафами, и отсутствия поддержки со стороны государства.

Одна из главных проблем в хозяйстве — острая нехватка площадей для размещения скота. поголовье растёт, при этом продать его в регионе практически невозможно. Большие трудности кооператив испытывает и с реализацией мяса. Власти региона в этом не помогают фермерам.

Бедность с детской слезой

ОКОЛО ПОЛОВИНЫ российских семей с детьми (45% с одним ребенком и 55% — с двумя и более) в последние три месяца столкнулись с финансовыми трудностями, не позволяющими им покупать самое необходимое и вносить обязательные платежи. Об этом свидетельствуют данные опроса, проведённого по заказу Высшей школы экономики.

Треть таких семей не смогла приобрести лекарства, назначенные врачом для неотложного лечения. Около двух третей хотя бы раз за три месяца оказались не в состоянии оплатить услуги ЖКХ. В целом по стране 38% опрошенных заявили, что в последние три месяца были вынуждены задерживать обязательные платежи.

Напомним, что падение доходов у россиян продолжается с 2014 года.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на август — декабрь 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в 1-ом Объединённом каталоге «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

Цифра дня

76% россиян сегодня ощущают сильное напряжение от расхождения между богатыми и бедными. Об этом сообщает Левада-центр, публикуя данные проведённого им в конце мая опроса жителей 48 регионов страны.

Класс против класса

«Кто говорит, что протестное движение задыхается? Оно усиливается!»

Эти слова были сказаны лидером Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) — крупнейшего профсоюза Франции Филиппом Мартинезом после демонстрации 28 июня, когда 200 тысяч человек вновь вышли на улицы французских городов, выражая своё несогласие с законопроектом реформы Трудового кодекса. Это

был одиннадцатый день действий, приуроченный к этому раз к рассмотрению печально известного законопроекта в сенате. Здесь он и был принят, несмотря на полное отторжение основной частью населения страны и бурные протесты сенаторов-коммунистов и других левых. При доминировании в верхней палате

правых из партии «Республиканцы» законопроект получил 185 голосов против 156.

В столице в этот день 55 тысяч человек прошли по традиционному маршруту от площади Бастилии до площади Нанси при оскорбительном сопровождении 2500 полицейских и жандармов.

НАЧАТОЕ четыре месяца назад движение против законопроекта о труде продолжает спланивать недоброжелательные усиления произвола работодателей и потери социальных завоеваний трудящихся. Руководство Всеобщей конфедерации труда подчеркнул в своём заявлении, что, «несмотря на попытки улучшения профсоюзного движения, происходит усиление протеста». Поток демонстрантов 28 июня, как всегда, возглавляли лидеры семи ведущих профсоюзов страны: ВКТ, «Форс уверьер», «Солидарность», Федерация объединённых профсоюзов, Национального союза студентов Франции, Национального союза лицестов и Демократический независимой федерации лицестов. Предполагалось их участие в двусторонних встречах, которые планирует провести с



Фото Рейтер.

лидерами профсоюзов премьер-министр в ближайшие дни, чтобы, как он выразился, «поставить точку» в обсуждении проекта реформирования Трудового кодекса. Филипп Мартинез, генеральный секретарь ВКТ, надеется, что это не станет очередным «визитом вежливости, чтобы «только выпить кофе». «Я надеюсь, что у него есть конкретные предложения», — добавляет Жан-Клод Майли, генеральный секретарь «Форс уверьер».

В тот же день демонстрации и краткосрочные забастовки состоялись в Марселе, Лионе, Ренне и Гавре, Тулузе и других городах страны, а служащие Эйфелевой башни в Париже уже не в первый раз также объявили забастовку и прекратили работу. Накануне инициативная группа граждан передала в Елисейский дворец результаты общественного голосования, в котором

приняли участие более 700 тысяч человек. Из них 92% высказались против законопроекта.

После одобрения в сенате текст законопроекта с поправками вернётся 5 июля на новое рассмотрение в Национальную ассамблею — нижнюю палату французского парламента (В этот день будет отмечен новыми «забастовками и демонстрациями»). Лидеры семи профсоюзов также подчеркнули, что в любом случае будут продолжать борьбу против законопроекта, вплоть до его отмены или коренной переработки. Президент Франсуа Олланд со своей стороны неоднократно повторял, что «будет стоять до последнего» и не отменит спорный документ. Правительство вновь предупредило, что может воспользоваться статьёй 49-3 Конституции, которая позволяет принять закон без голосования в парламенте.

Как показывает последний опрос общественного мнения, 73% французов будут «шокированы», если это произойдёт. Депутат Национальной ассамблеи от левого фронта, бывший Национальный секретарь Французской коммунистической партии Мари-Жорж Бюффье заявила, что при первой же попытке властей силовым путём ввести в действие антинародный законопроект она вместе с другими левыми депутатами будет инициировать волеуверия правительства.

(Окончание на 3-й стр.)



По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантства.

Шла война народная



● Запись в ряды Народного ополчения в день начала войны.



● Партизанки в оккупированном Крыму. 1941 г.

Те героические первые дни...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В экспозиции посетитель сможет проследить, как проводилась эвакуация промышленных предприятий, что, на наш взгляд, является настоящим трудовым подвигом. Значимость этого события трудно переоценить: народное хозяйство в кратчайшие сроки перестроилось на военный лад, в тылу была создана военно-промышленная база страны. Например, в глубокий тыл были переведены более ста авиационных заводов, шесть ленинградского Кировского и Харьковского моторных заводов, московских заводов «Серп и молот», «Электросталь» и многих других. С июля по ноябрь были эвакуированы свыше 10 миллионов человек и более полутора тысяч промышленных предприятий.

В разделе «Вставай, страна огромная!» показано, как люди встретили известие о войне, как началась мобилизация сил советского народа на борьбу с фашистскими захватчиками. Тысячи и тысячи добровольцев чуть ли не штурмом брали призывные пункты, люди были охвачены единым порывом — защитить страну. Раздел «Наше дело правое» посвящён героическим сражениям 1941 года, обороне городов СССР, контрастопулиению Красной Армии, подвигам советских солдат. Символом крепости духа советского воина, безусловно, стала оборона Брестской крепости. В экспозиции — информация о её защитниках, среди которых, например, руководители обороны крепости начальники 9-й погранзаставы 17-го Брестского погранотряда Андрей Кижеватов и командир 44-го стрелкового полка 42-й стрелковой дивизии 13-й армии Западного фронта Пётр Гаврилов. Мужество советских солдат признавали даже гитлеровские оккупанты. Вот несколько высказываний фашистских захватчиков, участвовавших в боях в Белоруссии: «...Единственный выход было вынудить русских сдаться, взяв их в плен — голодом и в первую очередь — жаждой, — писал в

письме солдат 45-й пехотной дивизии вермахта, штурмовавшей Брестскую крепость. — Все остальные средства хоть как-то ускорить этот процесс, включая ураганный огонь тяжёлых миномётов, атаки танков, призывы по громкоговорителю, листовки, оказались безрезультатными». А начальник штаба 4-й армии Гюнтер Блюментрифт признавал: «Поведение русских даже в первом бою разительно отличалось от поведения поляков и союзников, потерпевших поражение на Западном фронте. Даже оказавшись в кольце окружения, русские стойко оборонялись». Интересно отметить, что немцы отводили всего 30–60 минут для овладения пограничными заставами, но наши воины нарушили их планы. На выставке можно проследить историю сражений Красной Армии, относящихся к началу июля 1941-го только в Ленинграде были созданы первые три дивизии Народного ополчения и несколько артиллерийско-пулемётных батальонов, общая численность которых составила более пятидесяти тысяч человек, а в Москве 2–6 июля были сформированы 12 дивизий Народного ополчения (около 120 тысяч человек). Масштаб подъёма народа на борьбу с

блокады Ленинграда (8 сентября 1941 года) и другие. Большое внимание в экспозиции уделено трудовым подвигом советского народа. На фотоснимках военного времени — люди разных возрастов и профессий, но объединённые одной целью: мочь фронт. Это и вставшие к станку юные ленинградцы, и колхозники на строительстве оборонительных укреплений, и работники оборонных заводов за сборкой станков пулемётов. Все как один — от мала до велика — понимали, какую важную работу делают, и прикладывали для её выполнения массу усилий. Часть экспозиции посвящена партизанскому движению, деятельности Народного ополчения, внесшего немалый вклад в разгром фашистских захватчиков. Уже к началу июля 1941-го только в Ленинграде были созданы первые три дивизии Народного ополчения и несколько артиллерийско-пулемётных батальонов, общая численность которых составила более пятидесяти тысяч человек, а в Москве 2–6 июля были сформированы 12 дивизий Народного ополчения (около 120 тысяч человек). Масштаб подъёма народа на борьбу с

Завершающий раздел экспозиции «Бессмертный полк» посвящён Героям Советского Союза, в числе первых получившим это звание. Среди них — командир радиополка 289-го истребительного батальона противотанкового артиллерийского полка Пётр Стемасов (подбил девять вражеских танков, заменив вышедший из строя наводчика, и обеспечил выход бойцов из окружения); лётчик-истребитель Михаил Жуков (29 июня 1941-го в воздушном бою, израсходовав боезапас, пикированием вогнал немецкий бомбардировщик в озеро, сам остался жив); командир партизанского отряда, созданного в июле 1941-го и уже в первых боях нанёсшего значительный урон фашистским оккупантам, Фёдор Павловский. В этом же списке — лётчик Николай Гастелло, героически погибший на пятый день войны во время огненного тарана техники гитлеровцев, и Виктор Талалихин, автор первого ночного тарана. Список можно продолжать и продолжать. Кроме того, организаторы выставки постарались сделать так, чтобы каждый посетитель смог почувствовать свою сопричастность к подвигу советского народа, а именно: решено дать людям возможность оставить на выставочном стенде информацию о своих родственниках — участниках боев 1941 года.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора (с выставки).

Спасибо, друзья!

Трудно переоценить ту роль, которую играет газета «Правда» в жизни рядовых коммунистов. Она обогащает нас уникальной информацией, расширяет кругозор, придаёт энергию, необходимую для активной борьбы за интересы трудящихся. Читая выступления членов партии, беспартийных, сторонников коммунистов, чувствуешь себя частью мощной силы, ощущаешь плечо товарища. К сожалению, не все члены партии выписывают «Правду», и это характеризует их не с лучшей стороны. Такой партией лишает себя возможности использовать многие важные аргументы в пропагандистской работе, не чувствует себя частью единого целого. Вопрос этот не менее принципиален, чем спор между

большевиками и меньшевиками на II съезде партии. Если ты партией, значит, должен не просто симпатизировать партии, а заниматься конкретной работой в первичной партийной организации, считая Ленин. Если сегодня ты партией, значит, должен подписаться на газету «Правда». Пора навёрстывать упущенное. Пусть те, кто ещё не сделал этого, подпишутся на «Правду» хотя бы сейчас, в преддверии избирательной кампании. 2 июля мне исполнится 80 лет. Возраст солидный, но я не унываю. Спасибо газете «Правда», её журналистам за то, что мы, ветераны, уверенно смотрим в будущее.

Юрий БЕЛЯЕВ. с. Объячево, Республика Коми.

Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтой через переводы в мае

- ИЗ МОСКВЫ: Алешинская А.М., Березина Ю.И., Васина Л. (дважды), Гуляевская Н.С., Гришина И.М., Копачев Б.В., Краснова Ж.А., Королёв Э.А., Пёрышкин И.Н., Подгунков М.С., Ракин В.М., Романова Г.А., Шахов Н.А., Шерстков В.В., Шильников Н.А., Яшечкин Б.Ф. ИЗ БАРНАУЛА: Шестаков Н.И. ИЗ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН: Кутулгильдин Г.А. (д. Мурады Куларчинского района), Тангатов С.Ф. (г. Мфа), Фахретдинов Х.Х. ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ: Сажин В.П. (г. Улан-Удэ). ИЗ БЕЛОГОРОДА: Артемкин А.И. ИЗ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ: Касьянова А.Т. (г. Россошь). ИЗ ИРКУТСКА: Бычков Ю.Е. ИЗ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: От коммунистов Калининградского областного отделения КПРФ. Жариков Л.П. (г. Озёрск). ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ: Борисенко И.Ф. (г. Элиста). ИЗ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ: Васенков С.И. (г. Киров). ИЗ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Гуляев А.Я. (г. Новокузнецк). ИЗ КИРОВО: Грибов В.И. ИЗ КРАСНОДАРА: Старостин В.А. ИЗ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Казков М.А. (с. Терюкское), Ногтев А.Т. (г. Курган).

- ИЗ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: Соловьёва И. (г. Сосновый Бор). ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА: Абрамов Г.Ф., Горшков В.И., Краснопольный Э., Куликова Л.С., Лиманова Л.М., Оленко Г.П., Санжаревский А.Н., Шклев П.И. ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Александрова В.В. (п. Реммаш), Анчарова Н.И. (г. Реутов), Бордина Н.А. (г. Жуковский), Бушуев В.Г. (г. Можайск), Евзинов А.И. (г. Люберец), Чеснов И.И. (г. Апрелевка). От коммунистов районного отделения КПРФ г. Орехово-Зуева: Джуромский В.К., Дьяков П.И., Заслонова В.А., Куликов В.С., Куликова Н.А. От коммунистов первичного партийного отделения «Правдинский» Пушкинского района. ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Буянова Е.Е. (г. Апатиты), Князев Г.Е., Коринская Р.И., Пономарёв В.П., Смирнов Ю.П. (г. Заполярный), Мышляев И.Д. (г. Никель), Шевченко А.М. — дважды (г. Мурманск). ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Дрюков С.И. (с. Лукоянов), Лапшин В.Ф. (с. Володарск). ИЗ ОНТГОРОДА: Яковлев О.Н. ИЗ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ: Вдовин С.Д. (г. Орск). ИЗ ПРИМОРСКОГО КРАЯ: Дикарев О.П. (г. Большой Камешок), Ембулаев В.Н. (г. Владивосток). ИЗ ПСКОВА: Никаноров Л.А. ИЗ РЯЗАНИ: Калыев В.А. ИЗ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Мишин А.Е. (г. Ртищев).

- ИЗ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ: Гайдукова Э.С. (д. Туманово Вяземского района). ИЗ ТАМБОВА: Иванов Л.К. ИЗ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН: Самигулин М.С. (г. Казань), Хусанов Л.З., Р.Т. (г. Бугульма). ИЗ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ: Никитина З.П. ИЗ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ: Трофимов А.Н. (г. Богородицк). ИЗ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Еркин Ф.И. (г. Димитровград). ИЗ ЧЕЛЯБИНСКА: Кожурова Р.И., Логинов В.В., Шеремет Н.И. ИЗ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ: Иванов И., Шуранов В.С. (г. Чебоксары), Кузнецов В.Н. (д. Новое Буяново Шемуршинского района). НЕ УКАЗАЛИ ГОРОД: Бондарев Н.Я., Зеленина М.А., Чурилов Н.А. ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАЗХАКСТАН: Кузнецов В.А. (г. Байконур), Руденко И.П. (г. Костанай). ИЗ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: Боронин В.В., Гапонова Л.Г., Зуйков О.С. (г. Минск). ИЗ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ: Чеслав Высоцкий. Наши реквизиты: АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24. ИНН 7714033766, КПП 771401001, ПАО «Минбанк», г. Москва, р/с 407038104000000416, к/с 30101810300000000600, БИК 044525600, ОКТМ 453340000.

Известный экономист, руководитель Союза предпринимателей и арендаторов России Андрей БУНИЧ внимательно следил за работой недавно состоявшегося Петербургского международного экономического форума-2016. Сегодня он делится своими впечатлениями от этого события, которое выявило характерные черты так называемой российской экономической элиты.

— Андрей Павлович, вы возглавляете организацию, защищающую интересы малого и среднего бизнеса. За последние четверть века было много сказано о внимании к нему, но большая часть дел так и ограничилась разговорами. А как отнёсся к этой теме Петербургский экономический форум-2016?

— Разговора о «проблемах национальных производителей», малого и среднего бизнеса мы не дождались. Если и проскальзывали фразы о необходимости поддержки того сегмента экономики, который я, в частности, представляю, то только вместе со словосочетаниями о «недостатке ресурсов» и прочих трудностях, которые якобы не позволяют решать задачи его развития. Мне кажется, что многие ораторы понимали поддержку малого и среднего бизнеса исключительно как выдачу субсидий, дотаций, создание для нас каких-то специальных условий хозяйствования, а потому такая тематика была им не особенно интересна.

ребрильский спрос в нашей стране сжался, население обеднело и уже не может приобрести такое количество автомобилей, электроники, пытаясь на том уровне, что раньше. Так что на данном этапе эти воротилы зарубежного бизнеса не проявляют рвения вкладывать новые средства в российскую экономику. А то, что приобретено, они не потеряют, в этом их заверяют наши власти прелюбительно. Как быть с разработкой отечественных новых высоких технологий? По этому вопросу на форуме произошёл характерный спор между вице-премьером Аркадием Дворковичем и советником президента акаде-

пришлось выслушивать уже бывшие оскомину разговоры о том, как привлечь инвестиции. Но это только один из признаков демагогии властвующих элит. Другой — обычная риторика о том, что они собираются сокращать расходы, балансировать бюджет. Все понимают, что жизненный уровень населения будет падать, люди опять несколько лет будут доживать существование экономического подъёма. А «реформаторы» тем временем продолжают рассуждать о «балансированном бюджете», призывая хотя бы на нынешнем уровне поддержать бюджет по минимуму. Никаких разговоров о серьёзных переменах мы не дождались, даже излю-

Если у вас нет научно-конструкторских разработок и условий, им соответствующих, нет учёных или научной школы, вы ничего не можете достигнуть. Это отставание навсегда! В науке и технике исследования проходят в скрытом режиме, большое значение имеют копирование и заимствование, но и для них нужна база. Всё время идёт борьба за интеллектуальную собственность, но о ней нет резона беспокоиться, если страна имеет возможность качественно воспроизвести технологические разработки. — С завидным упорством Владимир Путин каждый раз предлагает для работы в финансово-экономическом блоке

«экспертов» перед их оппонентами заключается в том, что эти «эксперты» обладают неограниченными финансовыми ресурсами и неограниченным доступом к информации. У критиков проводимого курса таких возможностей нет. Московский экономический форум — это собрание критически настроенных в отношении либеральной политики экспертов, но между самими критиками нет единства в отличие от противоположного лагеря. Есть интересные подходы, яркие фигуры; ораторы демонстрируют огромный потенциал, но, к сожалению, у экономического оппонента пока нет чёткой программы. Конечно, если будут созданы благоприятные возможности для развития экономики и общественной мысли, то оппозиция разработает и представит общественности продуманную, конкретную (с учётом нынешних проблем) разработанную программу. Стремясь упредить такое развитие событий, либералы пытаются заморочить голову электрорату, отвлекая от содержательной дискуссии. Даже на заседании президиума экономического совета при президенте РФ Владимире Путине (заседание это предшествовало форуму) был блестяще разыгран пиратский, когда спор между разными точками зрения свели к выяснению позиций двух ораторов, которые принадлежат к одному и тому же лагерю. Видимость спора создали Алексей Кулирин и Борис Титов — ещё более либерально настроенный деятель, который ранее предлагал уменьшить зарплату, увеличить размеры приватизации, сдаться по надзору западных санкций. Неудачно, что разговор ушёл в сторону, свелся его к тому, сколько предстоит напечатать денег. А вот советнику президента и известному государственику Сергею Глазьеву дали возможность выступить только в конце заседания. Да и то в виде комментария к состоявшемуся «спору».

Градус падения Триколор и Победа несовместимы

НА ЗДАНИИ администрации Тамбовского района уже не первую неделю красуется плакат, как бы посвящённый Победе в Великой Отечественной войне. Вот только удивляют изображённый на нём российский триколор и высший военный орден СССР — «Победа». При чём тут триколор? Ведь под таким флагом воевали против Советского Союза русские коллаборационисты-предатели, в том числе так называемая Русская освободительная армия (РОА). Вот выдержка из статьи «Демонстрация единства двух народов», опубликованной в оккупационной немецкой газете «За Родину», где описан парад РОА в Пскове 22 июня 1943 года: «Бело-синне-красный атлас трепещет и переливается под горячим июньским солнцем... Председатель германского учредительного собрания с речью к собравшимся: «Русские крестьяне и крестьянки! Вы собрались сегодня сюда затем, чтобы выслушать новую радостную для вас весть — декларацию о введении личной собственности на землю!... Да, теперь триколор является флагом буржуазной Российской Федерации, но ещё раз подчеркнём, он не имеет никакого отношения к Победе, наоборот, ассоциируется с национальным предательством в годы войны. Российские чиновники любят порассуждать о недопустимости фальсификации истории, хотя на деле этим и занимаются. Артём АЛЕКСАНДРОВ. Кандидат в члены ЦК КПРФ, секретарь Тамбовского обкома КПРФ.

Россия: взгляд со стороны

Деньги или любовь

МОМЕНТА РАЗВОДА российского президента Владимира Путина с его бывшей супругой прошло три года. «РФ продолжает занимать одно из самых высоких строчек в списке европейских стран с максимальным количеством расторгнутых браков», — рассказывает немецкая газета «Зюддиче сайтунг». В качестве причин социологи называют алкоголь, финансовые и жилищные проблемы. Ничего подобного в случае Путиных не было, как не бывает и в российских «войнах», в которых олигархи и их супруги спорят в судах по поводу миллионов сумм. «Как ни странно, но в последнее время волна разводов захлестнула Госдуму, прежде считавшуюся островком стабильных союзов», — подчёркивает издание, отмечая, что за последний думский созыв брачные узы официально расторгли семь депутатов. А за последние четыре года, как выяснил депутат от коммунистов Валдим Соловьёв, через развод прошли 102 парламентария. «По моему мнению, никакой другой объективной причины для изменения семейного статуса моих коллег, кроме как оторва от борьбы с коррупцией, нет», — заявил Соловьёв. Несколько лет назад, как напоминает газета, новый закон обжал

российских депутатов, министров и высокопоставленных чиновников декларировать не только их собственное имущество, но и их вторых половинок и несовершеннолетних детей. По мнению парламентария, это, казалось бы, вполне разумное решение привело к тому, что супруги стали превращаться в бывших супругов. В результате Соловьёв разработал законопроект, при помощи которого хочет закрыть «дыру» в антикоррупционном законодательстве. В частности, депутат предлагает, чтобы в случае развода экс-супруг декларировал имущество и в том случае, если пара продолжает жить вместе, ведёт общий бюджет или ездит в путешествиях. Очередной развод, кстати, случился у Ирины Яровой, главы комитета по противодействию коррупции. Согласно материалу в газете «Московский комсомолец», за плечами у Яровой два расторгнутых брака с бизнесменами, а её декларация является «одной из самых аскетичных», поскольку у неё не обнаружилось ни личной квартиры, ни дома, ни земельного участка, ни автомобилей. Среди декларированного имущества оказалась только её депутатская квартира и заработная плата. (Inopressa.ru).

Застрягли в «колее» Околовластная либеральная «элита» не желает менять вектор развития

ных фирм, обязательно попадётся в крупную международную компанию, которая пришла к рукам российской фирме или занимается этим сейчас. Зарубежные капиталы являются монополистами в российской автосервисной отрасли; крупные международные компании контролируют поставки в нашу страну фармацевтической продукции. В авиационной России зависит от «Боинга», «Аэробуса»; список этот можно продолжать бесконечно... Мы вынуждены покупать программное обеспечение для многих отраслей, что значительно увеличивает стоимость продукции. Я уж не говорю про автомобильную сборку, которая числится отечественным производством только на словах. Фактически мы столкнулись с филиалами зарубежных компаний, которые часто притягиваются к русским названиями. Такие названия очень много в пивной отрасли. Обыватели полагают, что употребляют напитки, сделанные «национальными производителями», но зачастую их делают иностранцы или, на худой конец, россияне, но под контролем западных управленцев. — Сейчас, в связи с санкциями и общим охлаждением отношений с Западом, зарубежные партнёры, видимо, не столь уверены в сохранении прочных связей с предприятиями РФ? — УТНК, которые работают с Россией, давно всё налажено. Единственная задача зарубежных компаний — чтобы всё оставалось, как было раньше. Они видят, конечно, что по-

линей термин «структурные реформы» выпал из речевого оборота взрослых «крутых преобразователей». Такие подходы показывают систему приоритетов «элиты». Эти люди не мыслят в категории развития на протяжении 5—10 лет, их кругозор ограничен одним-двумя годами: как бы за это время свести концы с концами, проехать Резервный фонд, выпустить облигации, уходить с развитого рынка. Страна становится исключительно потребителем нужных новых технологий, а не участником их производства. Да и чем мы будем распыляться за приобретённые технологии, если перестанем быть игроками в огромном количестве отраслей? На мой взгляд, позиция Дворковича выглядит наивной. Если та или иная страна не имеет научно-технологической базы, она, даже приобретя что-то серьёзное, не сможет освоить новшество, выпустить продукцию высокого качества. Доступ к научно-техническому прогрессу всегда был ограничен. А научно-производственная база может помочь освоить структуры инновационной экономики, мобилизовать имеющиеся в наличии экономические ресурсы, обеспечить выпуск конечной продукции. Страна, которая не участвует в технологическом прогрессе, — это составная часть даже уже не третьего, а четвёртого мира. Между тем представители финансово-экономического блока правительства меньше всего озабочены вопросами подъёма производства. Вместо этого со-

микро РАН Сергеем Глазьевым. Первый из них считает, что нам не следует заниматься производством этих технологий: мол, сейчас они стоят дорого, но со временем подешевеют. Когда в России наладится производство в разных отраслях, мы сможем закупать новые технологии за рубежом дешевле их нынешней стоимости. Но в таком случае, заметил Глазьев, РФ полностью уйдёт с развитого рынка. Страна становится исключительно потребителем нужных новых технологий, а не участником их производства. Да и чем мы будем распыляться за приобретённые технологии, если перестанем быть игроками в огромном количестве отраслей? На мой взгляд, позиция Дворковича выглядит наивной. Если та или иная страна не имеет научно-технологической базы, она, даже приобретя что-то серьёзное, не сможет освоить новшество, выпустить продукцию высокого качества. Доступ к научно-техническому прогрессу всегда был ограничен. А научно-производственная база может помочь освоить структуры инновационной экономики, мобилизовать имеющиеся в наличии экономические ресурсы, обеспечить выпуск конечной продукции. Страна, которая не участвует в технологическом прогрессе, — это составная часть даже уже не третьего, а четвёртого мира. Между тем представители финансово-экономического блока правительства меньше всего озабочены вопросами подъёма производства. Вместо этого со-

бравшимся участникам форума — это абсолютная чушь! Соревнования в области научно-технического прогресса никто не отменял; страна, которая не имеет заделов в этой сфере, перестает быть игроком на политическом поприще. Даже потеря финансового суверенитета менее значима, чем потеря суверенитета технологического.

приверженцев либерально-монетаристской линии. Как это объяснить? — Либералы придумали удобную для них «теорию зависимости от предшествующего развития», или от «предшествующей траектории развития». Недавно один из представителей этого лагеря Александр Аузан употребил термин «колея». Так вот, по моему мнению, «колея» образуются в результате других причин. С 1991 года определённая идеолого-экономическая группа начала движение по ухабиной дороге реформ, разрушая народное хозяйство России, и не выпускает вожжи из рук до сих пор. Эта группа не даёт возможности поменять социально-экономический курс политическими методами. Если бы другие варианты реформ были столь же доступны для восприятия людей, а средства массовой информации столь же широко их освещали, нынешние уже постаревшие «малореформаторы» не смогли бы отстоять перед избирателями свои позиции и были бы отстранены. — Проводимые из года в год, хотя и замалчиваемые электронными СМИ московские экономические форумы (МЭФ) обеспечили какие-то подвижки в общественном сознании? — МЭФ пытается дать ответы на всё большее число вопросов, но сделать это не так просто. Преимуществом правительственных и околовластных мероприятий

Беседу вёл Александр МЕШКОВ

Вести с Украины

Праздник беззакония

В Киеве с солидной помпой отметили двадцатилетие Основного Закона государства

На торжественном заседании Верховной Рады Порошенко фактически заявил, что Украина не будет выполнять минские соглашения в отношении внесения изменений в Конституцию. Президент настаивает на неких условиях, которые якобы должна выполнить Россия. В частности, он требует полного прекращения огня. Каким образом это может выполнить Россия, если обстрелы территорий ДНР и ЛНР украинской стороной не прекращаются ни на один день? При этом чётко зафиксировано, что эти массированные обстрелы санкционированы Киевом.

ЗА СУТКИ до торжественного заседания, 27 июня, артиллерией ВСУ в Горловке были повреждены пять жилых домов, а участок канала Северский Донец — Донбасс получил повреждение. На волюде канала Северский Донец — Донбасс, через который обеспечиваются водой несколько крупных населённых пунктов, упало давление. Всего же в течение суток противник обстрелял прифронтовые части республики 379 раз.

В праздничный, по идее, для всей Украины день за сутки украинские военные 734 раза обстреляли территорию ДНР. По данным командования, под огнём ВСУ оказались пригороды Горловки и Ясиноватой: посёлок Зайцево, Широкая Балка, село Васильевка, Михайловка и Спартак, а также г. Докуча-

евск и сёла Коминтерново и Саханка на юге республики. Также украинские боевики обстреляли северную и западную окраины Донецка — Петровский и Куйбышевский районы, посёлок Старомихайловка и территорию столичного аэропорта. В результате обстрелов в Горловке и Куйбышевском районе Донецка повреждены 23 здания, ещё один дом пострадал в городе Докучаевск.

Практически ежедневно разведка ДНР обнаруживает факты нарушения условий перемирия, выявляя у линии разграничения сторон в Донбассе всё новые и новые виды вооружений — гаубицы, танки и самоходную артиллерию ВСУ на Донецком и Горловском направлениях. «Наша разведка продолжает фиксировать концентрацию запрещённых вооружений и личного состава

противника вдоль линии боевого соприкосновения», — об этом на брифинге в пресс-центре ДАН 27 июня сообщил заместитель командующего оперативным командованием республики Эдуард Басурин.

В День Конституции Украины сотрудники Харьковского и Киевского управлений СБУ нагрянули домой с обыском к народному депутату Украины четырёх созывов, почётному гражданину города Харьков, бывшему первому секретарю Харьковского обкома КПУ А.А. Александровской.

При этом подполковник, где она живёт, был полностью перекрыт, жильцов не выпускали и не выпускали. При попытке выяснить причины происходящего сотрудниками СБУ был избит известный общественный деятель А. Перепелица.

В настоящее время Алла Александровская задержана на трое суток и находится в здании Харьковского областного управления СБУ. К ней допущен адвокат. Киевские власти, грубо подавляющие любое инакомыслие, в ответ на критику в свой адрес не придумали ничего лучше, чем обвинить А. Александровскую в сепаратизме. С их подачи была организована травля Аллы Александровской в украинских СМИ. Одновременно со стороны радикалов постоянно

звучали угрозы в её адрес, на общественных мероприятиях на неё не раз совершались нападения. Правозащитники же на эти многочисленные факты не регистрировали никак. Более того, против А. Александровской и ряда её единомышленников открыли уголовные дела.

К защите оппозиционного политика уже подключились харьковские адвокаты и международные правозащитные организации. Свою готовность защищать Аллу Александровну выразили известные киевские юристы, коллеги по Верховной Раде и соратники из Коммунистической партии Украины. Несколько украинских и зарубежных средств массовой информации будут следить за развитием событий в этом резонансном деле.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины Пётр Симоненко по приглашению Международной ассоциации юристов-демократов находится в Женеве, где проходит 32-я сессия Совета ООН по правам человека. В рамках визита Симоненко встретился с главой Международной ассоциации юристов-демократов Жаном Жилем Фермоном, со специальным докладчиком ООН Мутумой Рутере и экспертом ООН Альфредом Морисом де Зайсом.

Симоненко обратил внимание собеседников на нарушения прав человека на Украине, которые за последние годы приобрели массовый характер. В частности, лидер КПУ заявил о грубом нарушении политических и избирательных прав сторонников коммунистической идеи, связанном с исключением Компартии из процесса выборов на основании антиконституционного закона о «декоммунизации» и приказа министра юстиции от 23 июля 2015 года.

Он также проинформировал о развёрнутой на Украине беспрецедентной антикоммунистической кампании, моральном и физическом терроре в отношении коммунистов и членов их семей. В качестве примера Пётр Симоненко привёл события в Харькове, где происходит обыски и задержание коммунистов.

Всего же, по словам лидера КПУ, за годы, прошедшие после вооружённого переворота на Майдане, против коммунистов заведено 400 уголовных дел, ни одно из которых не было рассмотрено в суде.

Один из опытных правозащитников, член Президиума ЦК КПУ, народный депутат Украины III—IV созывов Георгий Крючков заявил, что за всё время с момента принятия Конституции Украины Основным Законом никогда не нарушался так нагло и цинично, как при нынешней власти.

«Никогда ещё украинцы не ощущали себя такими беззащитными перед беззаконием», — подчеркнул Крючков.

В.М.Т.

Класс против класса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Демонстрации 28 июня представляли бурные события. После мощной акции протеста 14 июня, собравшей в Париже один миллион участников, а в целом по стране — миллион триста тысяч человек, и сопровождавшейся массовыми столкновениями с полицией при участии провокаторов, власть решила попытаться запретить демонстрации. Разби-

в аудиовизуальных средствах массовой информации и, в частности, в передаче телеканала «Франс 2», где ведущие соревнования в попытках дискредитации лидера ВКТ, приглашённого на передачу. Политик отметил известный приём отвлечения внимания зрителей от сути и причин протеста: «две минуты для демонстрации, пять — для кассовых-бунтовщиков».

Последовавший запрет на проведение демонстрации вызвал резкую критику со сторо-

риту якобы из-за боязни нарушить расписание чемпионата Европы по футболу. Первоначально власти хотели замкнуть протестующих только на площади Бастилии, но в результате напряжённых переговоров удалось «выбить» полутораклометровый маршрут с категорическим запретом выхода за строго очерченные границы. Площадь Бастилии напоминала резервуар, она была окружена пластиковыми высокими ограждениями с двумя тысяча-



Фото Рейтер.

Белорусский пример

Для здоровья людей



Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды выступает за разработку системы мер по определению экологичности продуктов питания. Об этом рассказал руководитель ведомства Андрей Ковхут в эфире программы «Неделя» на белорусском телеканале СТБ, сообщает БЕЛТА.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ, констатирует он, в Белоруссии отсутствует система мер, которая определяет экологичность продукта. «Это (система мер. — Ред.) важное и актуальное направ-

ление. Мы используем все наши возможности для введения этой системы в республике. Чтобы наши люди могли увидеть: вот экологический продукт, подтверждённый соответствующим

знаком, прошедший определённый контроль», — сказал министр.

В целом он отметил, что в Белоруссии большое внимание уделяется вопросам экологии, внедрению экологических, «зелёных» технологий в повседневную жизнь и промышленность. Правительством разработана и принята стратегия экологичности экономики, внедрения «зелёной» экономики.

Фото БЕЛТА.

Пульс планеты

● **СТАМБУЛ.** По меньшей мере 36 человек погибли, 147 получили ранения в результате стрельбы и трёх взрывов, прогремевших 28 июня в аэропорту имени Атаюрка в крупнейшем городе Турции. Теракт совершили трое смертников. Один из них начал стрелять в людей, а затем все трое подорвали себя. По мнению турецких властей, за кровавыми событиями стоит группировка «Исламское государство».

● **ЛОНДОН.** Сотни жителей британской столицы вновь собрались на Трафальгарской площади в знак протеста против выхода Соединённого Королевства из Евросоюза. Следующую акцию в центре Лондона противники брекзита наметили на 9 июля. Днём ранее манифестацию перед британским парламентом под лозунгом «А как же мой голос?» провели подростки, не достигшие 18 лет и не имевшие права высказать своё мнение на референдуме 23 июня. По данным социологов, подавляющее большинство молодых британцев выступают за продолжение членства страны в ЕС.

● **ВАШИНГТОН.** Верховный суд США не поддержал иммиграционный план президента Барака Обамы, предусматривающий защиту от депортации миллионов нелегальных мигрантов и предоставление им права на работу. Ранее законопроект был оспорен в суде нижней инстанции 26 штатами. Суть реформы состояла в легализации пребывания в США по меньшей мере пяти миллионов мигрантов, не-

законно въехавших в страну более пяти лет назад, чьи действия стали американскими гражданами или получили разрешение на постоянное проживание.

● **РИМ.** Израиль и Турция договорились о нормализации отношений. Представители двух стран обсудили связанные с этим вопросы на переговорах, прошедших в столице Италии. Отношения между Тель-Авивом и Анкарой испортились шесть лет назад после инцидента с «Флотилией свободы». Израильские военные захватили тогда суд, направлявшийся в сектор Газа с целью прорыва морской блокады. При этом погибли девять турецких граждан. Турция добивалась от Израиля извинений за случившееся, а также выплаты компенсаций семьям погибших.

● **АФИНЫ.** Греция получила новый транш финансовой помощи: Европейский стабилизационный механизм — кредит со стороны еврозоны — выделит стране 7,5 млрд. евро. Находясь с официальным визитом в Афинах, глава Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер приветствовал результаты реформ греческой экономики. 7,5 млрд. евро — лишь часть второго транша, согласованного в конце мая. Оставшаяся сумма (2,8 млрд. евро) будет переведена осенью. Международные кредиторы намерены и впредь предоставлять займы Греции на выгодных условиях.

(По сообщению информационного агентства подготовки Елена МОРОЗОВА).

те витрины и особенно нападение на детскую больницу в пригороде Парижа были хорошо спланированными акциями, направленными на дискредитацию протестного движения. Расправа с участниками демонстрации 14 июня сопровождалась, как отмечали даже правые газеты, исключительной жестокостью. Многие задавались вопросом: почему? Ответ однозначен: массовая демонстрация 14 июня, в которой приняли участие все лидеры левых партий, известные политики, показала силу и жизнеспособность профсоюзов. Как следствие — тактика запугивания и лжи, обрушившейся на лидеров движения, особенно на ненавистных властям руководителей ВКТ, бывшего рабочего завода «Рено» Филиппа Мартинеза.

Основательевой партии Жан-Люк Меланшон заявил: «Классовая ненависть против руководства профсоюзов достигла своего пика, как обычно,

но лидеры профсоюзов, а также многих политиков как левого, так и правого толка, включая экс-президента Николя Саркози и руководителей реформистского профсоюза ФДКТ. Они считают, что такой запрет может рассматриваться как посягательство на свободу выражения своего мнения и права граждан на демонстрацию. Это была бы первая запрещённая профсоюзная манифестация во Франции с 1962 года, со времён войны в Алжире. С критикой запрета на проведение шестидесяти выступили многие левые политики, лидеры Коммунистической илевой партий, руководитель французских «зелёных» Сесиль Дюфло, а также многие «фрондёр» внутри самой правой Социальной партии, как, например, бывшие министры Арно Монтебур и Кристиан Тобира.

В итоге очередная демонстрация 23 июня была разрешена, но по укороченному марш-

му (!) полицейских. В результате демонстрация была не столь многочисленна, как предшествовавшая, но вместе с ней прошли подобные акции и в других городах Франции.

Подготовка к объявленной на 28 июня новой демонстрации сопровождалась не только долгими переговорами с властями, но и погромом накануне штаб-квартиры ВКТ в рабочем пригороде Парижа Монтебур. Были разбиты входные двери, но, как заявил Филипп Мартинез на пресс-конференции, внутри помещения имеется многоточечная система защиты и дальше входа погромщикам проникнуть не удалось. Таким образом, огромной знаменитый лозунг, украшающий вестибюль здания, со словами «Борьба продолжается!» остался на своём месте и служит символом дальнейших классовых битв французских трудящихся за свои права.

Анна СЕМЁНОВА.

Сообщает Синьхуа

Доверия, проверять

В ПОСЛЕДНИЕ 10 ЛЕТ объём торговли продовольственными товарами и сельхозпродуктами между КНР и странами Центральной и Восточной Европы (ЦВЕ) ежегодно увеличивался в среднем на 17 процентов, в 2015-м он достиг 1 млрд. 558 млн. долларов. Об этом сообщили на проходившем на

днях форуме «Безопасность пищевых и сельскохозяйственных продуктов и развитие международной торговли» в рамках 3-й встречи руководителей местных администраций Китая и государств ЦВЕ. Заместитель начальника Главного государственного управления технического и карантинного контроля за

качеством товаров КНР У Цинхай, выступая на форуме, подчеркнул, что к настоящему времени Китай уже подписал со странами ЦВЕ 108 документов по сотрудничеству в области проверки качества товаров, отметил благоприятные перспективы для взаимодействия в этом направлении.

Анализ и прогноз

Спустя два года после сенсационной победы правых сил в Индии даже частично не решены проблемы, вызвавшие этот серьёзный политический сдвиг. Наоборот, руководство страны делает опасные шаги во внутренней и внешней политике, что остро ставит вопрос о сплочении левых партий.

Триумф правых

Важность прошедших недавно выборов в законодательные собрания ряда индийских штатов вышла далеко за границы этих регионов. Итоги голосования стали своего рода лакмусовой бумажкой, отражающей основные тенденции общественно-политической жизни страны. Но прежде чем проанализировать значение выборов, стоит перенестись на два года назад, а именно в середину мая 2014 года, когда стал известен новый состав Лок саби — нижней палаты парламента. Индийский национальный конгресс (ИНК), с небольшими перевыборами правивший страной более шести десятилетий, потерпел сокрушительное поражение. Неудачи партии переживала и равные, но получить всего 45 мест из 545 — такого с влиятельнейшей партией не случалось никогда.

Главной причиной провала стало разочарование избирателей. Если во времена Дж. Неру и Индиры Ганди конгресс декларировал приверженность социалистическим идеям, а во внешней политике ориентировался на СССР, то в 1990-е годы произошёл дрейф партии в сторону неолиберализма и укрепления отношений с США.

Триумфатором парламентских выборов стала Бхарати джаната парти (БДП). Она завоевала конституционное большинство и сформировала правительство во главе с Нарендрой Модой. В отличие от светского ИНК БДП является политическим крылом индуистского национализма. Добившись статуса одной из ведущих партий страны, сама она формально отказалась от радикальных призывов, но по-прежнему поддерживает тесные связи с группировками откровенно экстремистской направленности — такими, как «Шив сена» или Рашистрия сваямсевак сангх. Да и сами лидеры БДП нередко оказываются замешанными в межнациональных

конфликтах. Нынешнему премьеру до сих пор припоминают антимусульманские погромы 2002 года. Произошли они в штате Гуджарат, губернатором которого в то время был Моди.

Однако перед выборами 2014 года БДП провозгласила себя общенациональной силой, способной защитить интересы всех наций и социальных слоёв. На обещания партия не скупилась. Нынешнему премьеру до сих пор припоминают антимусульманские погромы 2002 года. Произошли они в штате Гуджарат, губернатором которого в то время был Моди.

Однако перед выборами 2014 года БДП провозгласила себя общенациональной силой, способной защитить интересы всех наций и социальных слоёв. На обещания партия не скупилась. Нынешнему премьеру до сих пор припоминают антимусульманские погромы 2002 года. Произошли они в штате Гуджарат, губернатором которого в то время был Моди.

Не меньший резонанс вызвала реформа трудового законодательства. Согласно обновлённому плану, минимальную заработную плату будет устанавливать не центральная власть, а правительства штатов, что неминуемо обернётся её снижением. Во-вторых, предприятия, на которых трудятся менее 300 работников, теперь свободны в их найме и увольнении (прежде компания со штатом более 100 человек обязана была получать для этого разрешение властей). В-третьих, ужесточаются требования к профсоюзам. Отныне для их создания необходимо получить подписи не менее 30 процентов работников предприятия (прежняя норма составляла 10

процентов). Кроме того, несмотря на обещания запретить детский труд на опасных производствах, ограничения коснулись только трёх из 83 профессий.

Реформа вызвала протест оппозиционных партий и профсоюзов Индии. По стране прокатилось несколько общенациональных забастовок, но правительство собирает доказательства начато до конца.

Но вот к другой реформе, необходимости которой давно назрела, власть приступать не собирается. Речь идёт о земельном вопросе, ставшем настоящим проклятием современной Индии. Решить его пытались с начала 1950-х годов, но реформа натолкнулась на сопротивление земельной аристократии. В результате подмошью по выкупу излишков земли у помещиков были переданы штатам, и в большинстве из них этот процесс не завершён до сих пор. Почти 80 процентов фермерских хозяйств в стране — мелкие, их средний размер не превышает одного гектара. Крупные землевладельцы владеют в среднем 45 гектарами. Таких хозяйств в стране — менее пяти процентов, но они контролируют треть всей обрабатываемой земли.

В условиях, когда население страны увеличивается на 15 миллионов человек в год, это приводит к выталкиванию огромных людских масс в города. Промышленность трудоустроить их не в состоянии, в результате чего разбухает неформальный сектор занятости и растёт число нищих. По официальным данным, бедных в Индии — менее 30 процентов населения, но если отталкиваться от международных норм, считающих порогом бедности доход ниже двух долларов в день, таковых в стране не менее 80 процентов.

Во внешней политике правительство не просто продолжило курс на сближение с США, но и сделало ряд

Эштона Картера — при этом подчёркивалось «важность обеспечения свобод навигации и переходе на свободную навигацию, включая Южно-Китайское море». Эти слова явно предназначались Пекину. КНР выступает против захода в свои территориальные воды кораблей ВМС США, которые ссылаются на «свободу навигации».

Готовится к подписанию новое американско-индийское соглашение о военном сотрудничестве, и не исключено, что в нём будут обозначены очередные преференции для Вашингтона. На это указывают и создание в Пентагоне специального отдела по связям с Дели, и введение нового статуса партнёрства для Ин-

дия, предполагающего упрощение процедур военно-технического сотрудничества до уровня, действующего внутри НАТО.

Пока же ВМС Индии, США и Японии играют мускулами, проводя ежегодные военно-морские учения «Малабар» в Бенгальском заливе. А 9—17 июня масштабные манёвры в том же составе прошли уже в непосредственной близости от территориальных вод Китая — в Филиппинском море.

Левая альтернатива

Все эти шаги властей ослабили рейтинг БДП. В прошлом году партия потеряла сокрушительное поражение на местных выборах в Дели и штате Бихар. Для правительства удар оказался болезненным двойным. Именно законодательные собрания штатов посылают представителей в верхнюю палату парламента. В отличие от нижней палаты у БДП там нет большинства, что затрудняет проведение реформ.

Неудивительно, что нынешним выбором уделялось особое внимание как со стороны БДП, так и других крупных политических сил. Не-

смотря на огромные усилия, правящая партия смогла победить только в одном из пяти регионов — Ассаме. Также выборы показали продолжающееся падение популярности Индийского национального конгресса, которому удалось получить большинство лишь в ассаме крошечного региона Пондичерри. В двух штатах (Западная Бенгалия и Тамилнад) победу одержали региональные партии, а в штате Керала — коммунисты.

Столкнувшись с потерей популярности, правительство прибегает к помощи реакционных ультраправых сил. Этот крен в сторону национализма проявился ещё в прошлом году. На предвыборном митинге в Дел-

таре Ситарам Йечури заявил, что попытка Моды получить максимальную власть за счёт неолиберализма и разжигания религиозной розни «будут остановлены серпом и молотом».

Но эта цель требует от левых сил мудрости и кропотливой работы. С одной стороны, предпосылки для роста их влияния есть. На последних выборах в Керале Левый демократический фронт во главе с КПИ(м) одержал убедительную победу и сформировал региональное правительство. Штатом Керала коммунисты почти непрерывно руководили с 1957 года, и за это время он вышел на первое место в Индии по уровню грамотности, продолжительности жизни населения и на последнее — по уровню бедности и детской смертности. В 2011-м левая коалиция, однако, уступила первенство ИНК и перешла в оппозицию. Как оказалось, ненадолго.

Коммунисты находятся у власти ещё в одном индийском штате — Трипуре. В остальных регионах их влияние не столь велико. В Западной Бенгалии, которой коммунисты руководили с 1970-х годов, они потерпели тяжёлое поражение пять лет назад. На последних выборах результат оказался ещё хуже — всего 32 места из 295. Во многом на это повлиял непродуманный альянс с Индийским национальным конгрессом. Но не только. Разочарованию избирателей в левом правительстве предшествовали события 2007 года в районе Нандиграма. Власть штата пыталась создать там свободную экономическую зону для строительства химического завода, но натолкнулась на протесты крестьян. Разогнав митинговавших, полиция открыла огонь на поражение, что привело к гибели 14 человек. Трагический инцидент нанёс серьёзный удар не только по репутации властей штата, но и по позициям коммунистов в масштабах всей страны.

Так что, решая задачу объединения левых сил, коммунистам Индии предстоит провести собственную «работу над ошибками». От её успеха, без преувеличения, зависит будущее страны.

Сергей КОЖЕМЯКИН.

Индия на развилке дорог

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ». 9.35 «СМЕЛЫЕ ЛЮДИ».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 6.00 «Новое утро». 9.00 «Зеркало для героя».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Сердца чемпионов». 7.00, 9.00, 12.30, 15.35, 18.25 Новости. 7.05, 15.40, 18.30, 23.00 Все на Матч!

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35, 3.00 Новости. 9.15 Ураза-Байрам. Трансляция из Уфимской соборной мечети.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 Праздник Ураза-Байрам. Прямая трансляция из Московской соборной мечети.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «Доктор И...» 16+ 8.40 «РАНО УТРОМ».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 6.00 «Новое утро». 9.00 «Зеркало для героя».

РОССИЯ К

6.30 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Сердца чемпионов». 7.00, 9.00, 12.35, 15.35, 18.30 Новости. 7.05, 12.40, 18.35, 23.00 Все на Матч!

СРЕДА, 6 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «Доктор И...» 16+ 8.35 «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 6.00 «Новое утро». 9.00 «Зеркало для героя».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30, 1.45 «Сердца чемпионов». 7.00, 9.00, 12.35 Новости. 7.05, 13.10, 0.00 Все на Матч!

ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.35, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «Доктор И...» 16+ 8.40 «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 6.00 «Новое утро». 9.00 «Зеркало для героя».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Сердца чемпионов». 7.00, 9.00, 10.05, 13.15, 16.00, 22.00 Новости. 7.05, 13.20, 0.00 Все на Матч!

ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «ИСПРАВЛЕННОМУ ВЕРИТЬ».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 6.00 «Новое утро». 9.00 «Зеркало для героя».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30, 5.00 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США. 7.00, 8.00, 10.05, 13.00, 14.10, 16.05 Новости.

СУББОТА, 9 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «Наедине со всеми».

РОССИЯ 1

4.50 «СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА». 7.40, 11.25, 14.25 Вести — Москва.

ТВЦ

5.40 «Марш-бросок». 6.10 «О РЫБАКЕ И ЕГО ЖЕНЕ».

НТВ

5.05 «СУПРУГИ». 6.00 «ПРОЩАЙ, МАКАРОВ!».

РОССИЯ К

6.30 «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

МАТЧ!

7.05, 14.15, 17.30, 23.00 Все на Матч! 8.05 «Первые леди».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 «СИДНОМ ДРАКОНА».

РОССИЯ 1

5.10 «КОГДА МНЕ БУДЕТ 54 ГОДА». 7.00 «Мульти утро».

ТВЦ

6.00 «СВИДАНИЕ». 7.45 «Фактор жизни».

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 6.00 «ПРОЩАЙ, МАКАРОВ!».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

МАТЧ!

6.30 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США. 8.00, 13.00, 17.25, 19.55 Новости.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М».

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейс-лист № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprt.ru. Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru